



我的骄傲——大南

刘敏婕

在我的母校——广州市大南路小学 50 周年校庆之际，我们期盼已久的“粤色校园”文化嘉年华活动开幕了！

高年级少先队活动展示上，广府文化《盏鬼粤语童谣》《煲一煲》等节目大放异彩。

低年级的队员们在嘉年华上演出的节目更让人应接不暇。由辅导员老师与少先队员代表合唱的一首



队员们表演歌舞

粵彩大南 粤色精彩

吴炫瑾



粤剧小队现场表演

2014 年，对于广州市大南路小学的全体师生是不平凡的一年，这一年，我们唱响广府，为粤色喝彩。

广府文化源远流长，星河璀璨。为了更好地推动广府文化的传承，2014 年 2 月，在广府庙会上，我们大南路小学发起了“通草绘羊城，同撑老广州”的文化宣传，为广府通草文化的传承和发扬贡献着力量；2014 年 3 月，在广府竹枝词大赛及文化沙龙活动中，

动听的《古粤越色》令人陶醉，粤剧小品《粤剧穿越秀》更是让人耳目一新。

有着 50 年校史和丰富文化积淀的大南路小学，对广府文化怎能不注重？我们在广府庙会上重拾通草画，宣传老游戏，还在学校开设的剪纸、通草画、十字绣、书法等课程上大展拳脚，通过参与这些活动和课程，我们这些 2000 年后出生的广州人对自己的本土文化有了更深的了解和认识。

大南五十载，有你更精彩！让我们一起期待我们的大南展翅飞翔，再创辉煌。

(作者单位：广东省广州市越秀区
大南路小学六（1）班)

粵彩大南 粤色精彩

吴炫瑾

《岭南荔枝词》唱响了对广府的深深的依恋情怀；2014 年 6 月，越秀区非物质文化遗产保护中心与越秀区大南路小学共同举办“广府文化非遗传承展——大南路小学剪纸作品及通草作品展”，展示了广府文化的精彩。

2014 年 11 月，我们大南路小学的全体队员自编、自导、自演，开办了一场别开生面的广府文化盛会——“粤色校园”文化嘉年华，整个会场被浓浓的广府文化氛围包裹着。四（1）中队的一段相声《广州话趣》，让小队员们笑出了眼泪；手语合唱《阳光总在风雨后》展示了四（2）中队不畏艰难，百折不回的坚强和气魄；“看阳光和我赛跑，风雨与我狂飙，我的骄傲自己打造，”六（1）中队《我的骄傲》似乎还萦绕在耳边；粤剧服饰展，让我们亲眼目睹了广绣广彩的魅力与风姿……表演结束后，大家争先恐后地与粤剧小队的队员们合影留念，嘉年华在大家依依不舍中完美地落下帷幕。这不仅是大南路小学发扬广



著名粤语讲古传人彭嘉志

粤色校园 魅力无穷

劳靖雯

最近，我们学校举办了“粤色校园”文化嘉年华，宣传广府文化。

一进校门，就能看见一面照片墙，全校师生的照片组成了一个“50”的图案，表示庆祝学校成立50周年。操场的中央搭建了一个大舞台，用来庆祝“粤色校园”文化嘉年华，全体师生都为了这个活动投入了不少心血。我们中队为了让大家看到最好的表演，



节目真精彩！

每天都利用课余的时间，积极努力地排练节目。

不但如此，学校大

队部为了让队员们更加深刻地了解广府文化，还开展了各支“粤彩”小队，有广府传统游戏小队、通草画小队、讲古小队等，这些活动都十分有趣。

通过“粤彩”少先队活动我们才了解到，原来我们的爷爷、奶奶小时候虽然没有电脑、手机这些高科技产品，也没有我们现在富裕，但他们能接触到丰富的广府文化，他们的生活一点也不比我们单调呢！各种传统广府文化活动使他们小时候每天的课余生活都多姿多彩。

我爱这充满活力的“粤色校园”。

(作者单位：广东省广州市越秀区
大南路小学五（1）班)

粤色文化 你我传承

曾嘉康

广府文化是岭南地区几千年流传下来的文化财富，我们大南路小学坚持传承广府文化，在校园里开设了许多粤色小队：广府通草画小队、广府剪纸小队、粤剧小队、广府传统游戏小队……队员们积极参与其中。

我参加了粤剧小队，在辅导员老师的帮助下，我知道了粤剧又叫“大戏”或者“广东大戏”，了解了粤剧戏服、头饰的由来，还了解了粤剧的角色有末、生、旦、净、丑、外、小、夫、贴、杂十大行当，只要角色不同，

化的妆就不一样，穿的戏服也不一样。

在我校充满活力的“粤色校园”文化嘉年华上，我有幸看到了粤剧泰斗秦中英老先生，他带给我传承广府文化的力量；我也观赏了通草画小队的队员们现场创作通草画。他们以灵动的构思，灵巧的双手在通草纸上创作了一幅幅构图生动、颜色鲜艳的图画。广府文化真独特，我一定把广府文化精神传承下去！

(作者单位：广东省广州市越秀区
大南路小学四（1）班)